

ВЕТЕРАНЫ  
НИЗИНСКОГО  
СЕЛЬСКОГО  
ПОСЕЛЕНИЯ



65 лет со Дня Победы

**ВЫСТОЯЛИ  
И ПОБЕДИЛИ!**



**Бучуков Андрей Пименович** – проживает в д. Низино Родился 23.10.1913 г. в Белоруссии, могилевская область Косековский район п. Красномосковский.

Там же окончил 7 классов и пошел работать шахтером. Затем переехал в Московскую область Кунцевский район, где работал на разных работах, был секретарем комсомольской организации. Еще до войны в 1941 году был призван в ряды Советской Армии и отправлен в Прибалтику в Литву. Там и оказался в центре военных действий с первых дней войны. Отступал вместе со своей частью. Во время боев при отступлении был неоднократно ранен, особенно во время боев за город Старая Русса. Отступали до г. Рыбинска. В связи с тяжелыми ранениями был направлен в госпиталь под Сведловском. После выздоровления военкоматом был направлен на службу в милицию, где до пенсии и прослужил в г. Свердловск. За участие в боевых действиях во время войны имеет множество наград, среди которых медаль «За отвагу», ордена «Красной звезды», «Отечественной войны 2 степени», медаль «За Победу над Германией» и другие. Всего за время службы имеет 26 орденов и медалей. Еще до войны женился, но жена умерла и долго жил один, воспитывая 2 дочерей. Дочери покупают участок земли на Украине, где он поселился, выйдя в запас. Там встречает вторую жену, с которой переезжает в д. Низино. Детей совместных нет. Прожили с ней уже 26 лет. Считает, что ему очень повезло в жизни. Материально обеспечены:- пенсия 15000 р., и у жены -9000 р. Квартира в хорошем состоянии.



**Давыдова Анастасия Кузьминична** проживает в дер. Низино,

Родилась в 13.11.1924 г. Калининской области, Лесной район, дер. Антушино.

Мать Смирнова Феодосия Дмитриевна работала в колхозе,

Отец Смирнов Кузьма Андреевич также работал в колхозе, пахал на лошади.

В семье было еще 4 брата и 3 сестры. Все жили на хуторе.

Анастасия Кузьминична окончила 5 классов, затем уехала в Ленинградскую область

на станцию Песцово, где устроилась на работу на почту. Оттуда пошла по повестке

на фронт 02.09.1943 г.. Направлена в Тихвин, затем пароходом по Ладоге в Ленинград, где

встретил старшина и шли пешком на Витебский вокзал. Была в 4-м батальоне в железнодорожных войсках. Приходилось восстанавливать железную

дорогу и охранять.

Кормили хорошо и бесплатно, получали по 400 г хлеба и платили по 2 рубля в месяц. Прослужила в

1 роте в г. Павловске, Пушкине, почти во всех пригородах. Долгое время прослужила на железной

дороге до г. Выборга. Очень часто работали под бомбежками. Были вооружены автоматами 33 диска.

После передачи железной дороги гражданским Анастасия Кузьминична была направлена в г.

Брест, а оттуда на Дальний Восток в Иркутск, где также работала на восстановлении железной дороги,

Жили в палатках и в телячьем вагоне.

Антисанитарии не было, при необходимости оказывалась медицинская помощь.

Прослужила там до Дня Победы.

Была награждена орденом Великой Отечественной войны и 8 медалей.

Демобилизовали в октябре 1945 года.

После окончания службы вернулась в Пестово в Ленинградскую область, где 5 лет проработала на

почте. Затем переехала в Вышний Волочок к сестре, где работала на фабрике мотальщицей. Там вышла

замуж за участника войны, разведчика Давыдова Алексея Григорьевича. Он после штыкового ранения

в живот перенес несколько операций, постоянно болел. В 60-х годах он умер. Анастасия



Кузьминична осталась с двумя детьми сыном Виктором и дочерью Ольгой, которым не было и 10 лет. Поднимала и растила их одна.

В настоящее время проживает в однокомнатной квартире со всеми удобствами.



**Дружков Николай Павлович** – проживает в дер. Марьино

Родился 20 мая 1922 г. в Кировской области, Мурашинский район, Давыдовский сельсовет, дер. Выдрица.

Отец Дружков Павел Гаврилович, мать Дружкова (Денисова) Анисья Павловна.

Братья Василий 1926 г., Иван 1928 г., Анатолий 1938 г. рождения.

Окончил 8 классов в Боровицкой средней школе, затем курсы комсомольских пропагандистов.

Работал зав. клубом, директором столовой.

В 1941 году был призван в ряды Советской Армии, воевал на Брянском, 1 и 2 Белорусском фронтах.

Участник Курской битвы. В Белоруссии был ранен, затем догонял свою часть в г. Белосток. В 1944 году направили в Куйбышевское военное училище. Войну закончил в звании старшего сержанта.

Имеет награды: ордена Великой Отечественной войны 1 и 2 степени, медали «За боевые заслуги» и другие.

После войны направлен в Могилевское военное училище, присвоено звание младший лейтенант. В

1946 году направлен в Ленинградский военный округ году командиром взвода. В 1954 году в высшее интендантское училище

г. Ленинграда. В 1955 году после окончания училища направлен в 17 механизированную воинскую часть начальником хозяйственного взвода. В 1959 году по замене направлен в г.

Петродворец в автобат начальником интендантской службы. В 1962 году направлен на Кубу начальником интендантской службы сроком на один год.

В 1963 году с Кубы направлен в г. Петродворец начальником интендантского снабжения в госпиталь. В 1970 году был демобилизован в звании майора.

В настоящее время подполковник на пенсии, инвалид 2 группы.

Жена Дружкова Нина Петровна умерла.  
Дочь Светлана умерла. Вторая жена Мохучкина  
Маргарита Александровна живут вместе с 1970 года  
в отдельном собственном доме.



**Дятлова Любовь Владимировна** – проживает дер.  
Низино,

Родилась 15 апреля 1920 г. в г. Кызыл Тувинской  
автономной республики (Россия)

Отец Дятлов Владимир Андреевич 1886 г.  
рождения, бухгалтер,

мать Дятлова (Юстратова) Анна Ивановна 1888 года  
рождения.

Любовь Владимировна закончила 10 классов, начала  
учебу в педагогическом институте, но была  
призвана в Советскую Армию, воевала на  
Карельском фронте 7 воздушная Армия сержантом  
связи. Имеет награды: орден и медали.

После войны закончила институт, по направлению  
жила в г. Тува, затем работала учителем географии в  
г. Кызыл, затем проживала в Краснодарском крае в  
частном доме.

В 2005 году племянница перевезла в д. Низино,  
прописана у внучатого племянника.

В настоящее время живет с племянницей Мельник  
Натальей Ивановной и ее мужем Мельник  
Анатолием Дмитриевичем, оба пенсионеры.

Проживают в трехкомнатной квартире со всеми  
удобствами, где зарегистрированы 3 человека.

Любовь Владимировна имеет отдельную комнату.

Любовь Владимировна инвалид 2 группы.



**Завадский Александр Михайлович** - проживает в д. Низино

Родился на Украине 25.04.1923 г. в Сумской области Буринский район с. Гвинтовое.

После окончания школы учился в сельскохозяйственном техникуме а затем устроился в

г. Путивне техником - осименатором.

В 1942 году был призван в армию, воевал на Украинском фронте рядовым в пехоте. Окончил войну в Германии.

За время участия в боевых действиях неоднократно награждался орденами и медалями,

Т.к. в перестроечные годы, когда Украина стала независимой, она не признала награды бывшего Советского Союза. Поэтому особо не заботились об их сохранности.

После войны вернулся на Родину и проработал до пенсии в совхозе и колхозе по специальности.

Женился, вырастил 3 дочерей. Они все переехали в свое время в Россию. Одна из них проживал в дер.

Низино, куда он с женой и переехал по состоянию здоровья.

В настоящее время проживает с дочерью в замечательных условиях.



**Королев Анатолий Васильевич** – проживает в дер. Низино

Родился 20.12. 1925 г. в Калининской области Сандовский район дер. Григорцово,

Отец Королев Василий Егорович, мать Королева (Лебедева) Евдокия Фадеевна.

Был брат Королев Константин умер.

Королев А.В. учился в Русско-Васильково, где закончил 4 класса.

В 1939 году учился в ФЗО на маляра и жил в г. Ленинграде на Лиговке.

Из блокадного Ленинграда был призван в Армию, воевал на Севере в Карелии,

участвовал в боях на Онежском озере, закончил войну в Польше, где служил до 1947 года.

Имеет награды: Орден Великой Отечественной войны 2 степени, медали «За доблестный труд в Великой Отечественной войне» и др..

После войны работал плотником в воинской части 2081.

Жена Королева Мария Савельевна умерла. Сын Королев Николай 1952 года рождения умер.

В настоящее время живет с внуком Александром Николаевичем 32 г. в двухкомнатной отдельной квартире со всеми удобствами.

Королев А.В. инвалид 2 группы.



**Кузьмина (Богомолова) Надежда Васильевна** - проживает в д. Ольгино

Родилась 22.05.1924 года в Костромской области г. Буй. Родителей не знает, росла у родного дяди, который работал десятником на пароме.

В г. Буй окончила 10 классов, потом была призвана в армию в г. Кронштадт а школу связистов на радиста. Служила в г. Кронштадте, потом в г.Таллинне, затем направили в Гвардейский артиллерийский фронт, прослужила там до конца войны. Имеет награды: Орден Великой Отечественной войны 2 степени, медали «За оборону Ленинграда», «За боевые заслуги».

В 1946 году вышла замуж за Кузьмина Константина Николаевича капитана, инвалида войны.

Работала в г. Рига на электроламповой заводе контролером. После демобилизации мужа переехали в г. Буй, где работала телефонисткой. Вырастила двоих детей:

дочь Татьяну Константиновну 1947 г. р. и сына Виктора Константиновича 1950 г.р..

В настоящее время живет с дочерью в собственном доме.





**Нефедов Николай Андреевич** – проживает д. Низино

Нефедов Николай Андреевич родился 05.12.1927 г. в Шацк Рязанской области

Отец Нефедов Андрей Степанович 1900 г. рождения работал пильщиком

Мать Нефедова Агафья Васильевна домохозяйка. В семье было 8 детей.

Нефедов Н.А. в г. Шацке закончил 7 классов, затем учился на курсах шоферов, работал водителем и трактористом.

Во время войны был в концлагере Центральная база № 773 на ст. Добрятино Владимирской области, находясь в лагере строил ангары. Затем был направлен в Харьков, где по решению медицинской комиссии был направлен на восстановление здоровья, год не работал.

После войны вернулся на родину, где построил дом у отца.

Был женат, есть сын и дочь.

С 1962 года проживает в д. Низино. До выхода на пенсию работал водителем.

Имеет юбилейные медали и медаль «Ветеран труда».



**Нилов Алексей Васильевич** – проживает д. Низино  
Родился в 06.06.1924 г. в Псковской области  
Кудеверский район, Савкинский с\с  
д. Дорожково.

Родители: мать и отец всю жизнь проработали в колхозе. Сам Алексей Васильевич

Окончил начальную школу, окончил курсы трактористов и работал в колхозе.

В июне 1944 г. был призван на службу в действующую армию пехотинцем. Служил на 2-м Прибалтийском фронте. В ходе боевых действий был ранен и после ранения комиссован.

Имеет боевые награды: орден «Славы 3 степени», орден «Отечественной войны 2 степени» и другие медали.

После войны вернулся домой, женился, вырастил 2 детей: сына и дочь.



В Ленинградскую область приехал к дочери, когда она вышла замуж.

До пенсии проработал в совхозе «Петродворцовый». В настоящее время живет один. Дочь и жена умерли, сын работает на железной дороге.

Пенсия хорошая.

**Петрова Валентина Кирилловна** – проживает в дер. Низино

Родилась в Новгородской области Демянский р. Ляховический с\с д. Зеленая 10.02.1928 г.. Там же окончила 4 класса и пошла работать в колхоз.

Работала в полеводстве, и в животноводстве.

В конце 1943 года была призвана военкоматом для прохождения курсов юных минеров и работала по разминированию освобожденных территорий до сентября 1945 г. в основном на территории Советского Союза.

После демобилизации вернулась в родное село и продолжила работу в колхозе. Вышла замуж, родила сына. Мужа взяли в армию на 5 лет, после армии он вернулся, но вскоре уехал в Боровичи на заработки и больше не возвращался.

С 1957 г. осталась одна, растила сына, работала в колхозе. К тому времени сестра уже была в Ленинградской области в д. Низино, и Валентина Кирилловна переехала к ней., где проработала в совхозу «Петродворцовый» до 1963 года.

После того, как врачи признали у нее тяжелое заболевание сердца, она переходит на легкий труд в Петродворцовые электросети, где проработала 16 лет.

Перед пенсией вернулась в совхоз, чтобы заработать пенсию, в 1993 году стала пенсионеркой. Сын вырос.

**Попов Александр Тихонович** – проживает д. Низино

Родился 09.04.1926 г. в селе Приградное Ставропольского края.

Родители: - отец работал пекарем, мать –шеф-поваром в ресторане, Перед войной семья переехала в Ростов на Дону.

Специальность повара стала для А.Т.Попова наследственной. И до призыва в армию он работал по этой специальности.

В армию был призван в марте 1943 года и зачислен в истребительный батальон, затем он был направлен на службу матросом на Черноморский флот. Победу встретил на базе Черноморского флота в г.

Севастополе, продолжая служить до 1950 года и работая по специальности.

За службу в Советской Армии и военно-морском флоте во время войны имеет ряд наград среди которых медаль «За освобождение Кавказа», «За Победу над Германией» и ряд других.

После окончания срока службы Александр Тихонович уезжает в Белоруссию г. Волковыск гродненской области, где женится и вместе с семьей переезжает в г. Сочи. Там устраивается по специальности санаторий МВД закрытого типа. В его жизни происходит много незабываемых встреч. В связи с тем, что он был поваром высокой квалификации ему доверяли приготовление пищи для высокопоставленных лиц. Он знал и беседовал с И.В. Сталиным, с Н.Х Хрущевым, знал Микояна и других лиц.

Н.С. Хрущев забирает его на работу в Германию, где он проработал 1,5 года.

В 1974 году Попов А.Т. переезжает в г. Севастополь, к тому времени у него уже было 6 детей, один из сыновей учился в Нахимовском училище, затем служил на Дальнем Востоке. Детей разбросало по стране, одна дочь и сын жили в г. Санкт-Петербурге.

В 1997 г. он покупает квартиру в д. Низино и переезжает поближе к детям.

**Русаков Иосиф Егорович** – проживает в дер. Низино

Родился 19.05.1926 г. в Великолукской области в д. Самриниха.

Мать Иосифа Егоровича работала на конфетной фабрике. Отца не знал, т.к. мать воспитывала его одна.

Там окончил 4 класса школы, после чего вместе с матерью переезжает в Ленинградскую область, в Детское село. Идет работать на лесоповал сдымщиком, затем вальщиком леса. Участок леса

находился недалеко от Лодейного роля у д. Ольховщина.

В войну при наступлении фашистов все работники были эвакуированы в Челябинскую область. Иосиф Егорович начал работать, а в 1944 году в октябре был призван в армию и направлен пулеметчиком в действующую армию. Затем перевели в артиллерию. Закончил войну в Польше.

За участие в боях был награжден орденами и медалями. Имеет медаль «За Победу над Германией», Орден «Великой Отечественной войны» 2 степени, Медаль Жукова и другие. После войны женился, жил в Ленинградской области, вырастил двоих детей. Работал в совхозе «Петродворцовый» механизатором, построил собственный дом.

В настоящее время овдовел, похоронил одного сына. Живет с другим сыном в старом обветшалом доме.

**Титов Николай Иванович** – проживает в д. Низино Родился в Татарской АССР в с. Фролово.

Мать Надежда Степановна и отец Иван Семенович всю жизнь проработали в колхозе на разных работах. Николай Иванович после окончания 4 классов сельской школы и идет работать вместе с родителями. Работал по любой специальности, но чаще прицепщиком на лошадях.

В сентябре 1943 года был призван в действующую армию пехотинцем, был ранен в руку. Окончание войны встретил в Германии и служил там до 1951 года. Начал службу стрелком 17 отряда, а затем был переведен в 212 стрелковый полк.

После демобилизации вернулся на Родину и опять работал в колхозе и вскоре переехал в г.

Северодвинск к сестре. Работал там на зарядной станции заправщиком. В 1952 году перешел работать кочегаром, затем на пилораму. Затем окончил водительские курсы и до пенсии работал водителем. За боевые заслуги имеет награды: орден «Славы 3 степени», медали «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина», медаль Жукова, «За Победу над Германией».

Женат был дважды, первая жена умерла, остались 2

сына.

В 1972 году женился второй раз.

В настоящее время живут вдвоем с женой в хороших условиях.

**Усольцева (Воробьева) Анна Павловна -**

проживает

Д. Низино

Родилась 10.07.1921 г. Курганская область д. Малое Дюдягино

Отец Воробьев Павел Григорьевич, мать Воробьева Ефросинья Яковлевна колхозники. Отец погиб на войне.

Училась в дер. Караченка закончила 7 классов, работала кондуктором, затем страшим кондуктором на железной дороге, в 1941 году была призвана в ряды Советской Армии, была в Шепетовка, Люблино в Польше. По пути в г. Челябинск разгромили поезд, направили в медсамбат, выхаживала раненых.

День Победы встретила в Долбаново.

Имеет юбилейные медали.

Во время встретила свою любовь Логинова Кирилла Сергеевича

1918 г. рождения, так же работал на железной дороге. Во время войны он погиб. Анна Павловна лечилась в госпитале.

В 1944 году родилась дочь Августа Кирилловна.

После войны вернулась домой. Работала в Курганской области в дер. Шумиха на железной дороге, печатала на машинке.

В настоящее время живет с дочерью и зятем в отдельной трехкомнатной квартире со всеми удобствами, имеет отдельную комнату.

**Ушаков Николай Алексеевич –** проживает дер. Низино

Родился Удмуртская АССР Поненский район Слуцкий сельсовет дер. Верхняя Слуцкая 22.10.1925 году. Отец Ушаков Алексей Федорович рабочий, мать Ушаков Татьяна Васильевна домохозяйка. В



этой же деревне закончил 7 классов, до войны работал в совхозе рабочим, в 1943 году был призван в ряды Советской Армии, воевал на 1 Белорусском фронте в 37 Гвардейском минометной полку рядовым.

Имеет награды: Ордена Красной Звезды, Отечественной войны 1 степени, медали «За взятие Берлина», « За освобождение Варшавы» и другие. День Победы встретил в г. Берлине.

После войны вернулся на Родину, работал бригадиром в колхозе.

Жена Ушакова Херта Петровна, имеют троих дочерей. Галина и Лидия живут в г. Санкт-Петербурге, Майра в дер. Владимировке Ломоносовского района Ленинградской области

**Шурлыкина Лариса Ивановна** – проживает в д. Низино

Родилась в г. Ленинграде 10.06.1926 г.. Отец работал бухгалтером, мать продавцом. Росла в семье, где выросли 3 дочери. Окончила 7 классов, затем курсы метеорологов и работала наблюдателем на метеостанции.

В боевых действиях не участвовала, но т.к. метеостанция была стратегическим объектом, была награждена медалью «За оборону Ленинграда».

В 1945 году ее направляют на работу в Германию, где встречает отца, который работал бухгалтером в концлагере. Там в Германии вышла замуж за военного и вернулась с ним на Родину.

Вначале устроилась на работу в совхоз Разбегаево, а затем переехала с семьей в

д. Низино. Муж устроился агрономом в совхоз «Петродворцовый». Построили свой дом, вырастили сына и дочь.

До 1948 года проработала в магазине д. Низино.

В настоящее время продолжает жить в том же доме с сыном.

Мечтает получить хотя бы маленькую квартиру.

Просит обратить внимание на то, что нет рядом колонки для воды, дорога разбита до предела, скорая не может подъехать.

